



# 换季闲置旧衣物去哪儿

一些市民会挂在二手平台售卖,或放入小区捐赠箱,还有市民选择小程序预约上门回收;这些旧衣物最终将如何处理,记者走访了解

■海都记者 林雅璇 文/图

今冬第二轮寒潮正在南下,影响我国中东部大部地区。福州今天起也将降温。眼下正值换季,有市民表示,一到换季就收拾出不少闲置旧衣物,放在衣柜占空间,直接丢弃太可惜,打包送人拿不出手……如今,衣物“进阶”为快消品,更新频率不断加快,闲置旧衣物成为不少家庭的烦心事。

旧衣物该如何处置?有人会将品相较好的衣物发布到二手平台售卖,有人会投放到社区的衣物捐赠箱,还有人使用“飞蚂蚁”、“白鲸鱼”等小程序预约上门回收……那么,这些旧衣物最终又将如何处理?记者进行了一番了解。



福州市慈善总会在龙峰雅居投放的捐赠箱

## 挂二手平台出售,平台消毒后二次出售

福州某高校大四女生肖肖说,清理衣柜整理出一大堆刚进校园时购买的衣服,已经不符合现在的品位和穿搭风格。

在同学推荐下,肖肖尝试在“多抓鱼”小程序上申请卖衣服。“多抓鱼”是一个主营图书和耐用消费品

二手循环服务的平台。“得是后台有的品牌和类别,至少3件才可以上门收货。预约之后当天就有快递小哥上门取件,然后门店收到开始审核,第四天收到了审核反馈和报价,会显示衣服的问题和状态评估,如果接受报价

可以选接受,不接受也可以取回。”肖肖说,虽然“多抓鱼”报价较低,自己3件总价上千元的衣物一共只换回了43元,但她认为“可以循环也是好事”。据了解,回收的衣物会由平台进行清洗消毒后,进行二次销售。

## 小程序预约上门回收,可兑换现金或参与公益

福州市民蔡女士有将闲置衣物分类打包的习惯,如衣服、鞋子、箱包等等。在朋友推荐下,蔡女士学会了使用支付宝回收衣物小程序,如“飞蚂蚁”、“白鲸鱼”等。

“像飞蚂蚁平台满5公斤就可以回收,回收权益可以自己选择,比如选择现金奖励,每公斤会奖励0.5元;也可以选择参与公益活动,比如帮助流浪猫狗或者贫困儿童。”蔡女士说。

不过,蔡女士认为,捐赠的金额不够理想。蔡女士11月初在飞蚂蚁捐赠了16kg的旧衣物,回收权益选择了飞蚂蚁和壹基金合作的项目“壹基金温暖包”,但只折算成了1.5元的捐赠金额。

## 小区里的“旧衣物回收箱”,到底谁设置的?

许多年轻人还会将闲置衣物或被捐赠给校园爱心社团或者当地救助站,以帮助流浪动物过冬。

而对于不熟悉手机操作的中老年人来说,会将衣物卖给废品站,或是投进小区的衣物捐赠箱。记者

走访了华屏路上的龙峰雅居等几个小区发现,几乎每个小区里都有一两个衣物捐赠箱。其中,一种捐赠箱为福州市慈善总会投放的。

另一种则写着“旧衣物回收箱”,市民无法从箱体上看出主办机构或组织

的名称。记者也询问了几个小区的物业,对方均表示不清楚这些“旧衣物回收箱”是谁设置的。记者拨打箱子上的电话,接电话的人说自己只负责清运衣服,不知道是谁放的,也不知道回收后的衣服做什么用。

## 捐赠的衣物,八成新以上会送往贫困地区

在支付宝上捐赠的衣物最终会去往何方,用于何处?“白鲸鱼”客服人员告诉记者,预约以后,衣物首先到达仓库,仓库会进行分拣,八成新以上不贴身的衣物会进行捐赠,比如捐赠到新疆、西藏、云贵川等地;八成新以下的衣物会进行回收再利用,打碎成再生棉,制成低级的地毯或者大棚

被、擦机布等等。而至于福州市慈善总会在小区里投放的捐赠箱,记者拨打了箱体上的联系电话,接线人员为福州为民再生资源利用有限公司工作人员,对方表示,“旧衣物爱心捐赠”活动是2017年福州慈善总会和该公司共同开展的一项慈善公益项目,会对可再使用的八成新

以上的旧衣物统一进行清洗、消毒、整理后,直接转赠给贵州瓮安县、甘肃定西等贫困地区的困难家庭、儿童及城市农民工等。

此外,该工作人员还透露,市民要注意辨别官方投放和私人人为营利而投放的回收箱,正规的旧衣物回收箱上会有慈善组织名称、联系方式等信息。

## 解除劳动合同送达通告

根据福建华佳彩有限公司的规章制度,员工连续旷工达三日,公司将与其解除劳动合同。下述3位员工连续旷工均已达三日,公司决定与你们解除劳动合同,现通过登报公示送达,具体情况如下:

- 1、鲁霖(4211262004\*\*\*\*8142)于2023年8月17日至2023年8月19日连续旷工,公司已于2023年8月20日与你解除劳动合同;
  - 2、李锦鑫(3623302004\*\*\*\*6332)于2023年9月10日至2023年9月12日连续旷工,公司已于2023年9月13日与你解除劳动合同;
  - 3、谢强强(6124221999\*\*\*\*4419)于2023年10月17日至2023年10月19日连续旷工,公司已于2023年10月20日与你解除劳动合同。
- 特此公告。

福建华佳彩有限公司  
2023年11月24日

## 卧室顶上竟是群租房卫生间?

晋安区亿力秀山一业主称,楼上被隔开租给多名租户;物业称,已贴出装修违章整改通知;新店镇物业站表示,将前往核实相关情况

■海都记者 周婉怡 文/图

近日,福州市民石先生通过智慧海都平台报料称,他是晋安区亿力秀山11座904室的业主,今年9月左右他家屋顶漏水,上楼查看发现楼上1004室复式楼业主和多年前一样,依旧将房子隔开租给多名租户,存在着安全隐患。尽管10月份物业已贴出整改通知,但该户业主并无整改动静。

对此,新店镇物业站相关工作人员表示,将去核实相关情况,后续将跟踪展开工作。



石先生家天花板上的水渍

## 市民:楼上群租房存在安全隐患

据石先生介绍,从五六年前开始,他家楼上的业主就把房子租给了二房东,把复式楼改建成几间单间对外出租。

“之前不常住在家里,今年9月在家里住,才发现客厅的天花板漏水。”石先生说,他把家里的照片发给了楼上的业主,楼上的业主

对家中的水管进行了排查和维修。其间,石先生和小区楼管一同上楼查看,石先生称他看到自家卧室的上方对着其中一套房间的卫生间、厨房。根据石先生提供的照片,在今年10月26日时物业便向1004室住户贴出装修违章整改通知,整改内容为改变房屋结构和

使用功能。自公告贴出后,楼上的住户并没有进行整改。石先生为此感到担忧:“现在不漏水,可我的屋顶上还留有大量水渍,看着就十分糟心。而且改建做成群租房早在几年前就被禁止了,存在很多安全隐患,这让我怎么放心住在这里?”

## 部门:将跟踪展开工作

23日下午记者来到了石先生家中,记者看到客厅半个天花板都留有明显的水渍印记,部分吊顶有发黄的水渍和轻微的裂痕凹陷。

记者电话联系1004室的房东林先生,林先生表示并没有对房子进行改造,而且已将房子出租。接着记者又联系了租户霍先生,霍先生表示现在是一整套租给他的,没有违

章、群租的情况,也不方便上门查看。

管理该小区物业的为海纳物业服务集团有限公司,记者向多位工作人员求证,工作人员均表示该住户目前还是群租房。一名物业工作人员告诉记者,负责该楼栋的楼管生病了,这几天一直在医院。物业是在2018年才入驻该小区,当时11座1004室便已经是群租房。每当

政府要求统计的时候,物业也按照工作要求积极上报,相关部门工作人员也有约谈过该单元业主。“在10月的时候我们已经贴出装修违章整改通知,但是物业没有执法权,后续我们会再次上报给社区。”

随后,记者来到新店镇物业站了解情况,相关工作人员表示,相关情况将会去核实一下,后续将跟踪展开工作。

## 兴动态

### 兴业银行福州分行落地全行首笔购买I-REC国际绿证数字人民币贷款

海都讯 近日,兴业银行福州分行积极探索数字人民币场景建设,以数字金融推动绿色经济高质量发展,成功发放全行首笔、同时也是福建省内首笔用于购买I-REC(即国际可再生能源证书)国际绿证的数字人民币贷款。据了解,购买I-REC证书能够有效满足企业对于出口产品的碳足迹管理需求,消除绿色贸易壁垒。

### 兴业银行持续做好养老金融大文章

海都讯 在个人养老金制度试点满一周年之际,作为首批获得个人养老金业务开办资格的商业银行之一,兴业银行交出新答卷,搭建了全链路、一站式的养老金融服务生态,实现从“账户”到“产品”,再到“规划”和“服务”的全方位配置。截至2023年9月末,兴业银行累计开立个人养老金资金账户近386万户,居市场前列。

### 兴业银行正式启动“理财季”活动

海都讯 兴业银行“理财季”活动于2023年11月18日正式启动,将持续到2024年3月31日。据悉,为传递理性投资、科学理财的财富投资理念,更好地服务客户做好个人资产配置、家庭财富规划,兴业银行福州分行已连续举办多场沙龙活动,邀请投资专家到场,为客户分析交流市场趋势,给予投资理财建议。